



家装从容 三步走



家庭装修是一个整体布局的过程。开工前就应该对房子的格局布置、装修风格、资金预算以及装修公司选择等方面心中有数,这样才能在装修的过程中做到运筹帷幄。

第一步,确定格局风格

装修前的首要工作就应该设定好房子大致要布置的格局,统一家庭成员的想法,将每个房间的功能初步确定下来,一时拿不定主意的可以暂时搁置,之后请教设计师。另外,可以把家庭每个成员的需求和喜好一一列个清单,包括人数、性别、年龄、爱好、风格、要求等内容,方便设计师更好地领悟。

第二步,做好装修预算

装修对于绝大多数家庭来说,是笔不小的投入。有些业主正是因为没有提前做预算或者做的预算不切实际,导致后来只能不断追加,产生“装修就是个无底洞,多少钱都能填进去”的想法。所以在准备装修前一定根据自身的经济状况和居室面积做合理预算。

首先要决定是选择简单装修、中档装修还是高档装修。即使两套相同面积和户型的房子,因为定位不同,费用也可能相差一半以上。其次算好材料账。装修前多逛一些家居卖场和建材市场,对自己需要的装修用材的市场价和大致用量做到心中有数。

第三步,选择装修公司

现在市场上大大小小的装修公司很多,大有“乱花渐欲迷人眼”的势头,消费者一定要擦亮眼睛,选择正规的装修公司。可以从以下几个方面考察:查验装修公司的营业执照、资质证书;看营业规模和办公场所环境;参观装修样板房或者施工工地。确定了装修公司的正规性后,消费者要根据自身的资金预算和装修要求选择适合自己的装修公司。平时可以从广告、媒体、亲戚朋友介绍等渠道多了解一些装修公司,对它们进行多方面比较。

另外对设计师的考察也需要格外注意。因为设计就是装修的灵魂,设计师的好坏会直接影响房子的装修效果。一般而言,不同的设计师有各自擅长的风格。消费者可以根据自己想要的装修风格来选择设计师,同时通过观摩设计师之前的装修样板,以及和设计师交流来考察设计师的水平。

(敏敏)

为爱家,劳动开始吧



乾坤挪移 家具变身

“乾坤大挪移”是让家居换颜的最佳方案。日常看惯的家具摆放方式难免会有审美疲劳,重新来一次排列组合,不但经济实惠而且还可以避免成为悲催的沙发土豆,所谓一举多得。客厅是接待亲朋好友的主打,也是家人日常起居利用率最高的区域。痛下决心,打破固有格局,用全新的家具重新排列组合,这样不但可以更充分有效地利用空间,而且还赋予了空间全新的气氛,让这个充满新鲜空气的季节变得格外鲜亮。

卧室是最私密的空间,当然也是最放松的地方。通常,床是卧室的主要风景,那么改变一下床的摆放位置,不但视觉上有着全新的感受,甚至连梦境也会变得新鲜而充满活力;书房的一成不变会让工作和学习容易疲倦,或者让人变得烦躁。在这个全新的季节,帮书架换一个方位朝向,为书房添置一个带轮的机动小柜,既能够暂时摆放使用中的文件,还能临时去家居的任何角落任职。

不必拘泥于空间结构和原有的区域功能,家居空间的任何角落都可以推翻固有的视觉秩序,将家具进行规划组合,让每件家具都成为百变女郎,让家居的新鲜度直线升温。



改头换面 细节为王

既然布局改头换面了,那么细节的改变也要紧随其后。而这个细节用布艺打造是最能达到预期效果的。窗帘、地毯、桌巾、沙发垫、餐垫等等,只要有善于发现美的眼睛,那么美就无处不在,不同的家居布艺搭配可以有着无限的奇妙空间风格创意。

沙发套的材质选择范围非常宽泛,不同的材质彰显着家居不同的风格走向,从棉布的轻柔到天鹅绒的华丽,从亚麻的自然到皮质的金贵,沙发套决定了沙发的面貌。但是千万不要忘记坐垫、躺椅套的颜色要完全遵从沙发的风格,以一个主色为基调,配搭深暗不同的色调,间或少量使用大胆的配色,让视觉效果更佳。

寝具、抱枕、窗帘都是极易出彩的小物件,以轻巧优雅的造型、缤纷的色彩、舒适的色调、多变的图案、柔和的质感给居室带来了不同于往日的活泼气氛。



精心呵护 保养根本

用劳力移动过家具了,用心思琢磨过细节了,该讲到需要劳力和心思相结合的家具保养工作了。

要选择清洁的抹布,最好用毛巾、棉布、棉织品或法兰绒布等吸水性好的布料来擦家具,擦去灰尘后,要翻面或者换一块干净的抹布再使用,不要重复使用脏的那一面,这样会使污物反复在家具表面摩擦,损坏家具的亮光表层;对于布艺沙发,重点为其吸尘去湿;面对实木家具的保养,则需要将专门的清洁剂均匀地涂在家具表面,然后轻轻擦拭,尽量不要留有水渍,并且避开强烈的光照。这些都是些信手拈来的小窍门,在这个阳光明媚、适宜劳动的日子里,不妨尝试一下吧!

(王伟)

